



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

Новый Жизни

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№57 (9170) четверг, 26 мая 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

Районный праздник труда, культуры и спорта – "Сабантуй – 2005"

В целях подведения итогов деятельности сельскохозяйственных предприятий района по зимовке общественного скота, весенне-полевых работ, организации чествования и поощрения трудовых коллективов, передовиков производства Постановлением администрации района решено провести 4 июня 2005 года на стадионе "Урожай" с Акъяр районный праздник труда, культуры и спорта "Сабантуй – 2005".

В целях координации своевременной и качественной подготовки, организованного проведения районного праздника "Сабантуй – 2005" образован оргкомитет, определены источники финансирования, разработана, утверждена программа подготовки и проведения праздника.

Отделу культуры (Л.Р.Мамбетова), комитету по физической культуре, спорту и туризму (Р.К.Муртаеву), комитету по делам молодежи (В.В.Назарова) поручено подготов-

ить и обеспечить проведение на должном уровне культурно-массовые мероприятия, спортивные соревнования, состязания и народные игры.

Районному отделу внутренних дел (Р.М.Дистанов) – обеспечить охрану общественного порядка и безопасность дорожного движения при проведении праздничных мероприятий.

Центральной районной больнице (Т.Р.Рахматуллин) – организовать в местах проведения праздника "Сабантуй – 2005" дежурство медицинского персонала.

Потребительскому обществу "Акъяр" (А.Х.Хамидуллин), МУП "Рынок-Акъяр" (И.А.Харрасов) организовать качественное торговое обслуживание населения и проведение ярмарок товаров народного потребления.

В сельскохозяйственных предприятиях местные праздники – "Сабантуй" пройдут в июне 2005 г.

Состав

организационного комитета по подготовке и проведению районного праздника "Сабантуй – 2005"

Г.С.Аскаров – первый заместитель главы администрации района, начальник УСХ, председатель оргкомитета.

Ю.Д.Сирахитдинов – заместитель главы администрации района, заместитель председателя оргкомитета.

М.С.Байгильдин – управляющий Делами администрации района, заместитель председателя оргкомитета.

Члены:
И.Р.Бухарбаев – председатель СПК "Акъяр".
Р.Г.Имангулов – редактор районной газеты "К новой жизни".

Т.Р.Рахматуллин – главный врач центральной районной больницы.
Р.К.Муртаев – председатель комитета по ФК и спорту.

З.Г.Рахматуллин – начальник МУ ДЕЗЖХ.
И.А.Турушев – заместитель начальника управления с/х.

Л.Н.Симонова – начальник фин. управления.
Р.С.Галимов – глава МО Акъярский с/с.

М.С.Каримов – начальник районного узла связи.
А.Х.Хамидуллин – председатель ПО "Акъяр".

В.В.Назарова – председатель комитета по делам молодежи.
Л.Р.Мамбетова – начальник отдела культуры.

Р.М.Дистанов – начальник РОВД.
Х.С.Алибаев – начальник ПЧ №93 ГПС МЧС РФ по РБ.

В.Х.Ишемгулов – начальник отдела по работе с кадрами и населением.
Ф.Г.Акбалин – главный специалист УСХ.

Сев – 2005

НА СТАДИИ ЗАВЕРШЕНИЯ

Как правило, из года в год, посевы и всходы на полях СПК "Красный дроволец" отличаются своей прямолинейностью и чистотой. Тут, конечно, главную роль играет хорошо отработанная технология посева, выбор времени и опыт механизаторов, знание своего дела.

В эти дни земледельцы хозяйства близки к завершению зерновых культур. При плане посева 3250 гектаров засеяли зерновыми культурами более 3000 гектаров, из них на площади 900 гектаров посевы ячмень и на 1900 пшеницу, а также овес, горох, однолетки занимают 290 гектаров и подсолнечник 200.

Напряжение, царившее на полях, чувствовалось уже в первые минуты нашего приезда. Главный агроном хозяйства Виль Каримов снялся от поля к полю.

– Ежедневно в обеих бригадах хозяйства на поле выходит 10 культиваторных и 7 сеялочных агрегатов, – рассказывала

главный агроном. – Культивацию ведем круглогодично, а вот посев и прикатывание требуют большей точности – сеялочные агрегаты не покидают поля с раннего утра и до позднего вечера. Обязательно организовано двухразовое питание. Обед оплачивается са-

ми преимущества цеха по переработке собственной продукции: своя мука, макаронные и крупу изделия, пекарня выпекает отменный хлеб, всегда в меню свежее мясо.

В разговоре В.Каримов особо старался отметить тех, кто уже с первых дней посевной взял высокий



мим хозяйством, да и на ужин цена для механизаторов чисто символическая, льготная. На качество и разнообразие обедов земледельцам не приходится жаловаться. Продукты все свои. Как нельзя кстати показали

темп в работе. В их числе были названы Роберт Байгабулов, Алексей Болотин, Виталий Болотин, Раифмир Абубакиров, Ишкильды Билалов на культивации. На посеве зерновых значительно перевыполняют дневную



Прозвенел последний звонок

Если путь твой к познанию мира ведет,
Как бы ни был он долг и труден – вперед!
Фирдоуси.

Даутовна Иштакбаева выразила надежду, что труд учителей будет оправдан, и у выпускников сбудутся мечты и все займут достойное место в жизни.

Вчерашних школьников поздравили М.К.Буранича, Т.А.Овчинникова, Р.Р.Вахитова, Н.А.Нураева. Г.Э.Масагутова вручила учителям благодарственные письма отдель культуры. Выпускники, отличившиеся в последний год учебы, были награждены грамотами.

Одиннадцатиклассники к этому торжественному дню подготовились на "отлично". Будучи хозяевами праздника, читали стихи и пели песни в адрес учителей, вручили им цветы и медали, любя и шутя называя их меткими выражениями.

Трогательными были моменты исполнения выпускниками школьного вальса и песни о последнем звонке.

– Завтрашний день определяют сегодняшние ученики. Вы – будущее района. Ваши знания будут служить процветанию республики. Надеемся, что обучившиеся, получив дипломы, вернутся в район.

Директор школы Василия

Сария Ишемгулова.



25 мая, как и во всех школах страны, в Акъярской средней школе №2 для 31 ученика 11-х классов и 79 учеников 9-х классов прозвенел последний звонок. Кстати, на медаль окончили четверо (1 – на золотую, 3 – на серебряную).

День был словно по заказу, летний, солнечный, теплый. В назначенное время все классы и учителья заняли свои места на площадке перед школой. Конечно, на такое торжество пришли и родители выпускников. На всю улицу звучала традиционная песня "Когда уйдем со

школьного двора...", и прохожие, невольно останавливаясь, становились свидетелями этого замечательного, знаменательного мероприятия.

Выпускников от имени районной администрации пришел поздравить заместитель главы района Ю.Д.Сирахитдинов. В наступление он сказал:

– Завтрашний день определяет сегодняшние ученики. Вы – будущее района. Ваши знания будут служить процветанию республики. Надеемся, что обучившиеся, получив дипломы, вернутся в район.

Директор школы Василия

Сария Ишемгулова.

агроном перечислил еще многих, вот только газетная площадь не по-



солнечника отличились Сахиулла Билалов, Роберт Билалов, на прикатывании братья Петр и Николай Миляевы, Ильдус Мамбетов, Мавлетдин Билалов. Добрими словами отозвался об участниках сева Александр Панафидине, Явдате Билалове, Дамире Назарове. Оперативность на подвозке семян к сеялочным агрегатам отличаются водители Раиль Билалов, Мурат Сынбулатов. Семена в почву ложатся только проправленными, загрузка семян в сеялки механизирована. Главный

зволят этого сделать. Было ясно одно – никто не остался в стороне, каждый участник сева понимал всю важность момента.

В день нашего приезда кавалер ордена Салавата Юлаева Галим Аминев проводил довсходовое боронование подсолнечника. Он также принимал участие в посеве этой масличной культуры, а также будет за ней ухаживать.

Готовятся также два агрегата к химической прополке посевов всходов зерновых культур. Определены люди, перед

ними поставлена конкретная задача.

– Сегодня мы не можем как раньше распылять свои силы, – продолжает разговор В.Каримов. – Взяли на вооружение давно испытанный, хорошо зарекомендовавший себя ипатовский метод работы. Посев ведем по давно и хорошо отработанной технологии. Семян у нас в достатке, хорошего качества – II-III рапродукции, классные. Как и положено разработаны рабочий план, оплата труда, соответствующие надбавки за качество сева, прямолинейность всходов и т.д. Не забываем об овощеводстве. Два гектара отвели под капусту, огурцы, помидоры, лук. Эти продукты будут хороший добавкой к столу полеводов. Но главное на сегодня – отсесться. Остались последние гектары и расслабляться нельзя.

Виль Абдрахманов.
На снимках: Ю.Болотин и его помощники О.Григорьев и А.Сидельников; механизаторы на культивации Р.Назаров, И.Искакин, Р.Абубакиров, И.Билалов, Р.Фахретдинов.
Фото Рафаэля Имангулова

Юбилей

ВСЕ ОТДАЛ СПОЛНА

Зия Шакирович Байгузин перешагнул 75-летний рубеж. Глядя на него, удивляешься, откуда у него такое спокойствие и жизнелюбие. Думается, главный секрет жизнестойкости, доброты души кроется в исключительно здоровом образе жизни и труде, к которому был приучен с детства. Я не прерываю его неторопливый рассказ, ему есть что вспомнить, о чем рассказать, многое пережито за долгую жизнь.

Мой герой родился и жил в д.Юлбарс 23 мая 1930 года. В семье были брат (погиб в войну) и сестра Марзия (живет в п.Татыр-Узяк). Он младший. Отец и мать работали в колхозе. Вскоре жизнь круто переменилась – началась война... Малые дети колосся сре-зали серпами, молотили вручную, мальчики пахали землю, запрягая быков. Жизнь впроголодь, тяжелый физический труд. О том, какой могла быть жизнь, не будь войны, и думать не приходилось. Сладко щемило сердце, когда мечталось о еде досыта и, конечно, о мирной жизни, хотя и мечтать-то было



некогда. Вот так и возму-жали Зия и его ровесники. Учиться не было возмож-ности, с 4-х классным об-разованием, он не пред-ставлял жизни без труда, особенно любил земле-деление. В 1953 году, научив-шись обуздывать железного коня, садится за руль ком-байна Самарского МТС. Механик, бригадир, слесарь, почтальон... Где бы и кем бы он ни работал, всегда трудился на со-весть. Поэтому в воспо-минаниях – поездка в столицу на ВДНХ (1967 год), благодарность рук-водства района, в раз-ные годы отметивший его бескорыстный и са-

моотверженный труд Почетными грамотами, Знаком "Победитель со-циалистического сорев-нования", медалями "За освоение целинных зе-мель", юбилейными и "Ветеран труда". А так-же Зия Шакирович в 1971 году Указом Прези-диума Верховного Сове-та СССР награжден ор-деном Ленина.

Зия Шакирович Байгузин – отец десятерых детей. Вместе с ныне покойной женой Магнур прожили они с 1950 года. Но тяжелая болезнь на десять лет при-ковала к постели его жену, за которой внача-ле ухаживала помогала дочь Аклима, затем сын Фарит с невесткой Фану-зой. Через несколько лет Зия Шакирович свя-зывает свою судьбу с очень хорошей женщи-ной по имени Зиган, ко-торая принимает как родная, все двадцать четыре внука и 4 прав-нука Зии-олатай. У нее у самой 3 дочери и сын. Зия Шакирович не скрыва-ет радости, что на старо-сти лет он и Зиган-иней ок-ружены любовью и внима-нием. Дети часто звонят, навещают. Поздравляем Зию Шакировича с юбиле-ем, желаем самого главно-го – крепкого здоровья!

Сария Ишемгулова.

Из года в год, из класса в класс ведет неслышно время нас...

– Друзья! Сегодня мы собрались на необычный праздник... Праздник "В добрых путях", где вы прощаетесь с третьим классом. Кажется, со-всем недавно вы пришли в первый класс – ма-леньими, робкими, не-умелыми. И вот незамет-но пролетели три года. За это время вы много-му научились, прочли немало книг, провели много интересных, уве-кательных праздников, а главное – подружились, – вот с такими словами открыла праздник класс-ный руководитель Л.Ю. Мулькаманова.

После поздравления го-

Вести из школ –
"В ДОБРЫЙ ПУТЬ!"

стей, родителей состоя-лась церемония награж-дения лучших из лучших учащихся нашего 3 "А" класса.

В номинации "Юный Пифагор" лучшими ма-тематиками признаны: Нурия Аманбаева, Гульнара Ахмедянова, Дина Юнусова. "Знаток английского языка – 2005" – Галия Аскарова, Айгуль Мустафина, Гульнар Аманбаева. "Звезды спорта – 2005" – Айнур Ситчанов, Вадим Тимергалиев. "Зо-лотое перо" – Альфия Муталова, Данияр Бу-рангулов, Алина Саитова, Ильгиз Алибаева,

Илюза Кадаева. "Лю-бознательность – 2005" – Саша Шевченко, Айнур Илимбетов и многие другие.

На этом празднике подвели итоги конкурса "Никто не забыт и ничто не забыто!", по-священный 60-летию Великой Победы. Гра-мотами и "медалями" награждены: Янис Юнусов, Данияр Бурангулов, Алина Саитова, Саша Шевченко и т.д. А праздник завершили веселыми стихами, песнями о школе и о лете.

Гульнар Аманбаева, ученица 3 "А" класса АСОШ № 2.

Краеведение**В музее прошел семинар**

В Хайбуллинском исто-рико-краеведческом му-зее в связи с Международ-ным днем музеев состоя-лся семинар с заведую-щими музеев района на общественных началах (школьных и муниципаль-ных), где рассматривались вопросы: итоги рабо-ты музеиных работников и краеведов (по этому воп-росу выступили директор музея М.Г.Некрасов, науч-ный сотрудник Р.Ф.Бай-гузарова), подготовка и проведение мероприятий, посвященных 60-летию Победы советского народа в Великой Отечествен-ной войне 1941-1945 г.г. (директор музея М.Г.Нек-расов), работа над исто-рией района (научный со-трудник Р.Ф.Байгузаро-ва), план работы наperi-од летних каникул (дирек-тор музея М.Г.Некрасов, методист РОО Р.И.Била-лова).

По первым двум вопро-сам была отмечена боль-шая работа музеиных раб-ботников и краеведов, особенно в период подго-товки и проведения ме-роприятий, посвященных

издания о районе, рабо-тами местных краеведов Р.С.Рахимова, Р. Г. На-сырова. Также был отмечен вклад в изучении края участников Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. Ф.Д.Акбулатова, С.К.Нурбулатова, знатока народного творчества А.М.Усмановой, Л.А.Тав-лыкаевой, много работаю-щей над историей 112-й Башкирской кавалерийской дивизии; председателя со-вета ветеранов войны и тру-да Акъюловского сельского Совета Х.У.Абдуллина.

Для восстановления не-которых исторических фактов, событий было решено совместно работать с отделом образования над темой "Топонимика и легенды родного края" и провести в ноябре научно-практическую конфе-ренцию по этой теме.

В завершении семинара директор музея М.Г.Нек-расов и методист РОО Р.И.Билалова поставили задачи перед заведующими музеев и ознакомили с планом работы на период летних каникул.

Р.Байгузарова, научный сотрудник исто-рико-краеведческого музея.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 38

от 15 апреля 2005 года

О ПЕРЕОФОРМЛЕНИИ ПРАВА ПОСТОЯННОГО (БЕССРОЧНОГО) ПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫМ УЧАСТКОМ НА ПРАВО АРЕНДЫ ИЛИ В СОБСТВЕННОСТЬ

В соответствии со ст.3 Федерального закона РФ от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации" все юри-дические лица, зарегистрированные на территории района, за исключением госу-дарственных и муниципальных учреждений, федеральных казенных предприятий, а также органов государственной власти и органов местного самоуправления, обя-заны переоформить ранее оформленные права постоянного (бессрочного) пользо-вания земельными участками на право аренды или приобрести земельный участок в собственность.

Исходя из вышеизложенного администрация района постановляет:

1. Утвердить прилагаемый график работы с юридическими лицами по переофор-млению права постоянного (бессрочного) пользования на право аренды или в соб-ственность по Хайбуллинскому району Республики Башкортостан на 2005 год.

2. Указанным организациям:

– оформить правоустанавливающие документы на земельные участки, закреп-ленные за организацией, в случае их отсутствия (межевое дело, выписка из госу-дарственного кадастрового учета);

– в установленные указанным графиком сроки обратиться в Комитет по управле-нию собственностью Хайбуллинского района для оформления права аренды на зак-репленные участки или приобрести земельный участок в собственность.

3. Комитету по управлению собственностью Хайбуллинского района переофор-мить договора аренды на земельные участки с организациями согласно графика.

4. Хайбуллинскому районному Комитету по землеустройству и земельным ресур-сам, Муниципальному унитарному предприятию "Землемер" по выполнению земель-но-кадастровых работ", филиалу ФГУ "Земельно-кадастровая палата" содейство-вать Комитету по управлению собственностью Хайбуллинского района по переофор-млению права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком ука-занными организациями на право аренды или в собственность в соответствии с утвержденным графиком.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на замести-теля главы администрации района Билалова Д.Г., председателя земельного коми-тета Хайбуллинского района РБ Каримова А.С., председателя комитета по управ-лению собственностью Хайбуллинского района РБ Ишимова А.Р.

6. Настоящее постановление вступает в силу с момента его принятия.

График переоформления права постоянного (бессрочного) пользования на право аренды или в собственность по Хайбуллинскому району Республики Башкортостан на 2005 год

№	Наименование	Срок	Количество участков	Площадь, м ²
1	Закрытое акционерное общество «Бурибаевский ГОК»	до 15.06.2005	4	4330500
2	Общество с ограниченной ответственностью «Хайбуллинское сельэнерго»	до 15.06.2005	1	7043
3	Общество с ограниченной ответственностью «Акъярский молочный завод»	до 15.06.2005	1	6301
4	Потребительское общество «Акъяр»	до 15.06.2005	1	70444
5	Общество с ограниченной ответственностью «Передвижная механизированная колонна «Хайбуллинская»	до 15.07.2005	1	30706
6	Акъярский участок ГУП «Сибайское межрайонное предприятие электрических сетей»	до 15.07.2005	1	2054
7	Открытое акционерное общество «УралСиб» отделение с.Акъяр	до 15.08.2005	1	196
8	Хайбуллинское ОСБ №4584 Башкирского ОСБ №8598 Уральского банка Сбербанка России	до 15.08.2005	9	280,2
9	Государственное унитарное предприятие Республики Башкортостан Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни»	до 15.08.2005	1	1910
10	Муниципальное унитарное предприятие «Акъярхлеб»	до 15.08.2005	2	65299
11	Сельскохозяйственный производственный кооператив им.Ленина	до 15.10.2005	1	180640000
12	Открытое акционерное общество «Красное знамя»	до 15.10.2005	1	125030000
13	Муниципальное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Акъярский»	до 15.10.2005	1	166470000
14	Сельскохозяйственный производственный кооператив им.Калинина	до 15.10.2005	1	52650000
15	Сельскохозяйственный производственный кооператив «Красный доброволец»	до 15.10.2005	1	106350000
16	Муниципальное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Бузалыкский»	до 15.10.2005	1	203030000
17	Муниципальное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Степной»	до 15.11.2005	1	76570000
18	Муниципальное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Матрасский»	до 15.11.2005	1	443360000

Глава администрации района Р.И.Арсланов.
Управляющий делами администрации района М.С.Байгульдин.

О служителях книгохранилищ

Читайте, просвещайтесь! Одним чтением укрепляется душа.

Сария Ишемгулова

Общероссийский День библиотек установлен и отмечается 27 мая, дата приурочена ко дню основания в 1795 году первой государственной общеобразовательной библиотеки России — Императорской публичной библиотеки, ныне Российской национальной библиотеки.

Биография: школа, техникум, работа в библиотеке.

В этом году исполняется ровно 35 лет, как у Зайтуны Галимьяновны Аскаровой открылась трудовая книжка. Окончив восьмилетку Степновской школы, она продолжает обучение в Акъярской средней школе. С детства любившая книги, Зайтуна решает поступать в библиотечный техникум г. Уфы. Ей импонировала эта профессия — тихие залы, почтительные клиенты-читатели, вообще, духовная атмосфера в работе. Успешно окончив техникум и получив диплом, Зайтуна возвращается в родные края. Это было в 1970-м году. Вначале она работает библиотекарем абонемента, затем заведующей отделом комплектования и обработки. С 1992 года — Зайтуна Галимьяновна является директором централизованной библиотечной системы. На ее счету общение с несколькими тысячами читателей и сотни мероприятий.



— Зайтуна Галимьяновна, скажите, пожалуйста, бывают ли у библиотекаря проблемы?

— Ой, конечно. На сегодняшний день для нас осторой проблемой является помещение. В связи с обновлением колпедка в районе и переездом центральной библиотеки в здание РДК мы пока "живем" временно и ждем не дождемся окончания строительства нового здания Дома культуры. Во-вторых, нам бы хотелось обновить фонд библиотек районного уровня. Для комплектования нет финансов. Пока нас обеспечивает по госпрограмме Министерство культуры. В-третьих — в стране, когда идет повсеместная компьютеризация, мы имеем всего 2, причем, в полном комплекте — лишь 1.

— А какие положительные стороны вы бы отметили?

— Мы очень рады тому, что в этом году на подписку периодики, т.е. газет и журналов нам было выделено достаточно большое количество финансовых. Так же благодарны руководству района, отделу культуры за под-

держку и понимание. При проведении мероприятий ими проявляется живой интерес, и не только, нередко они и сами участвуют.

Всегда находим доброжелательный отклик отдела культурного досуга. Отпала проблема нахождения транспорта, когда надо выезжать за книгами, Л.Р. Мамбетова, заведующая отделом культуры, всегда поможет. В этом году, к нашей всеобщей радости, 5 человек, окончив высшие учебные заведения, получили дипломы.

— Кого из библиотекарей и общую их работу вы назовете "Лучшей из лучших"?

— Критериями оценки работы библиотек и библиотекарей у нас в первую очередь является работа с читателями, т.е. количество читаемого населения и читаемых книг, немаловажный фактор — проведение мероприятий. "Лучшей из лучших" я бы назвала Л.А. Билалову (п. Бурибай), А.С. Кульчибаеву (с. Подольск), Н.А. Рыбальченко (с. Татыр-Узяк), Л.Е. Чекменеву (с. Самарск) и еще многих. В центральной библиотеке хоте-

лось бы отметить труд М.Юлдашбаевой (отдел краеведения). Кстати, с недавних пор в республике стал проводиться конкурс "Лучший библиотекарь". Честь района приходилось защищать Л.Х. Хайдетдиновой (Антыганская библиотека, удостоена премии "Зрительских симпатий") и Г.Э. Масягутова (центральная библиотека, заняла 4-е место).

— Последние новости?

— У нас открылся платный абонемент. Книги фонда издательства "Пушкинская библиотека" мы выдаем по 3 рубля за 1 день. В читальном зале мы практикуем ночной и праздничный абонемент. Также у нас имеется большой выбор платных услуг: ксерокопирование, прокат видеокассет Золотого фонда "Советского кино" (недорого, всего 5 рублей, и вы можете посмотреть любимые фильмы 70-х, 80-х годов).

— Ваши пожелания?

— Больше читайте, как сказал Вольтер: "Читайте, просвещайтесь! Одним чтением укрепляется душа".



Библиотекари района собрались на семинар

Номинации:

"Самая читающая семья".

Прекрасно, когда книги читают всей семьей. А потом обсуждают, спорят, советуют, делятся впечатлениями. Победили семьи: Байбулатовых, Семко, Кулагиных.

"Самая зачитанная книга". Ее прочитали 30-35 раз. К.Булычев "Алиса", Шелдон — сбр. соч., Ролинг "Гарри Поттер", Гарин "Атаман", Успенский "Дядя Федор".

"Старейший читатель". И.И. Павленко, И.Н. Каипов.

"Самый юный читатель". Виктория Соколова, 1999 года рождения.

Как нас обслуживают?

Библиотека (т.е. книгохранилище) — это своеобразный центр образования, информации, культуры населенных пунктов. В нашем районе централизованная библиотечная система включает Центральную районную и центральную детские библиотеки и 27 библиотек филиалов. В обслуживании задействовано 43 сотрудника, 6 из них с высшим образованием. Вся система располагает фондом из 400 тысяч экземпляров печатных документов. Ведущим направлением в деятельности библиотек является работа с читателями и проведение мероприятий. Конечно, многие встречи, вечера, акции, конференции проходят при тесном сотрудничестве с сельскими администрациями, музеем, клубными учреждениями, школами, горным колледжем и ГУ-ПЮ, женсоветами и районной газетой "К новой жизни". Огромной популярностью у читателей пользуются организованные сотрудниками библиотек конкурсы, викторины, где победители награждаются призами. Большим спросом пользуются папки-досье об известных людях, книжные выставки, стенды. Не ошибусь, сказав, что в районе все библиотеки, совместно с сельскими советами, женсоветами, школами участвуют в подготовке и проведении мероприятий и по возрождению национальной культуры: сабантуй, Ураза-байрам, Курбан-байрам, проводы Зимы, регистрация брака, регистрация новорожденных с элементами национальных обрядов. Все это всего лишь небольшой перечень того, что делается нашими библиотекарями для нас. Библиотекари, люди, работающие для читателей, во имя читателей, заслуживают доброго слова и благодарной любви, ведь они "несмотря и вопреки", продолжают любить книгу и беззаветно служить читателям.

ЭТО МОЖЕТ БЫТЬ ИНТЕРЕСНО

СЛОВО "СТАРЫМ", но новым дипломированным специалистам:

Гульнара Сынгизова, стаж работы 18 лет: Тема моей дипломной работы: "Библиотечная периодическая печать как источник профессиональной информации". Для библиотечных работников профессиональная периодическая печать обеспечивает непрерывность образования, для сотрудников библиотек, которые не имеют специального образования — они служат своего ряда учебными пособиями, справочниками. В дипломной работе было выявлено развитие профессиональной периодической печати на протяжении XX столетия, своевременное положение профессиональной периодики. В Челябинской государственной академии культуры и искусств (ЧГАКИ) я училась с 2002 по 2005 годы. Когда я только поступила, младший сын пошел в 1-й класс. Наверное, нелегко было в мое отсутствие, но мои родные ни себя, ни меня не подвели. Спасибо им.



Разифа Габбасова, работает 18 лет. Ее тема гласит: "Источники документоснабжения библиотек", значит во главе угла стояло изучение проблем и перспектив в книжеснабжении библиотек Хайбуллинской ЦБС, состояние источников комплектования и финансирования в условиях рынка. Все это оказывает большое значение в формировании библиотечных фондов. А именно от состояния комплектования библиотечных фондов зависят все остальные показатели работы библиотек.

Гульшат Кадырова, стаж работы 20 лет: Тема моей работы очень интересная: "История библиотек Хайбуллинского района в историко-культурном контексте региона". Выбрать эту тему меня подтолкнуло то, что этим до меня никто не занимался. В ходе выполнения диплома я сталкивалась с такими интересными явлениями, что не могу не поделиться с ними с читателями. Например, первая библиотека в нашем районе открылась в с. Самарское и самое примечательное то, что первым библиотекарем была известная писатель Л.Н. Сейфуллина. Это, конечно, для многих не открытие, но, думаю, что для большинства — новость. В этом году исполняется 90 лет со дня открытия Самарской библиотеки. И у меня есть предложение, что ей будет присвоено имя Л.Н. Сейфуллиной, ведь она работала в самое трудное время, когда было очень много неграмотного населения. Для дипломной работы материалы собирались по крупицам, приходилось заниматься в библиотечных архивах, в краеведческом музее, были использованы воспоминания ветеранов библиотечных работников. Я благодарна всем, кто помог мне в работе, в особенности Н.Г. Имангуловой, Ф.Г. Мажитовой, Л.Е. Чекменевой, М.Г. Некрасовой. "Собранные материалы можно рассматривать как хорошую базу для создания Музея истории библиотек района", — говорится в рецензии - отзыве дипломной работы.



Гуззал Масягутова, с 21-летним стажем: Сегодня практически во всех областях жизни произошла переоценка взрослых, в том числе и в отношении "несерьезных", "низких" жанров литературы. И это надо воспринимать как данность: читатель имеет право на любом этапе своей читательской деятельности обращаться в библиотеку с любыми запросами и читать то, что ему хочется, а не то, что следовало бы читать с точки зрения общественного мнения, литературной критики. Ведь еще Г. Честертон в своем эссе с характерным названием "В защиту "дешевого чтива"" написал: "Это тривиальная романтическая литература вовсе не является уделом плебеев — она удел всякого нормального человека". Детектив занимает лидирующее положение и по рейтингу идет только на первом месте. Почему читают детектив. Какой детектив предпочитают? Каких авторов? Эти и другие вопросы заинтересовали меня, что и стало впоследствии темой моей дипломной работы: "Детектив в современном чтении". У всех в конце ответа на вопрос "на какую тему выполнили дипломную работу" неизменно присутствовали слова благодарности в адрес членов семьи, родных и коллег, всегда помогавших и поддерживавших, благодаря их пониманию трудностей не ощущалось.

На этом бы закончить, но тут пришла Гуззал и предложила идти позаварить и самых активных читателей с Днем библиотеки: В.Андреева, И.Вахитову, Т.Байгабулову, С.Сахно, А.Теляева, Ф.Акбалина, И.Чекалина, М.Юлданову, Р.Юнусову, Р.Кильдибаеву.

А мы, в свою очередь, поздравляем сотрудников всей централизованной библиотечной системы и желаем, чтобы вы работали также успешно как и сейчас, а может быть даже лучше, крепкого здоровья и побольше друзей-читателей.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

239. Коллектив МУП "Акъярская водосеть" поздравляет Рауфа Самигуловича Турутова с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе и в семье.

262. Отдел культуры, профком

работников культуры горячо и сердечно поздравляют работников центральной районной библиотеки библиотечных работников района с "Общероссийским днем библиотек".

От всей души желаем крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия в семье, радости, счастья и неиссякаемой энергии.

1311. дорогого Вакиля Амировича Альмухаметова с 45-летним юбилеем!

Пусть в твоем сердце молодость не гаснет,
А вместе с ней - любовь и доброта.

Пусть вечным гостем будут в дому счастье,

Здоровье крепкое, покой и теплота.

С пожеланиями жена Закия, дочь Юлия, сын Руслан. п.Бурибай.

1316. дорогую, любимую маму, бабушку Мархабу Хайдетдиновну Янузакову с 70-летним юбилеем!

Улыбнись веселым -
Это твой юбилей!

Мы целуем тебя, обнимаем,
Много радостных дней
И спокойных ночей,

Долгой жизни, здоровья желаем!

От имени всех родственников Тугубаевы, Янузаковы, Латыповы, Сабитовы, Каримовы.

с.Самарское, д.Бузавлык, г.Н-Уренгой.

1279. дорогую Марьям Исмагиловну Акбалину с 50-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, много радости, счастья и долгой счастливой жизни.

Муж Вакиль, сыновья Рустам, Ринат, Рафис, снохи, папа Исмагил, мама Салима, сестра Сария, зять Рифмир, сыновья Ильнуур, дочь Дина и все родные.

263. От всей души поздравляем преподавателя Факилю Нуриевну Каскинову с прекрасным юбилеем!

Желаем счастья и тепла,

Чтоб жизнь, как день была светла,

И, чтобы радость без тревог,

Переступала Ваш порог!

Коллектив АГК.

1314. дорогую Флориду Сахеев-

м) с готовой баней за старым аэропортом. Цена договорная. Тел. 8-927-310-25-61 (после 20-00 ч.).

♦ 1328. ВАЗ-2101, 1972 г.в., в хорошем техническом состоянии.

Тел. 8-96-81, 8-927-357-31-65.

♦ 1327. ВАЗ-21065, 2000 г.в., 5

ступ., прицеп ОЗТП крыло с наружной стороны, двигатель ВАЗ-2103, КПП. Цена договорная.

Тел. 8-922-627-69-48.

♦ 1303. ВАЗ-21011 в отличном техническом состоянии, газ+бензин.

Обращаться: д.Абукир, к Алибасову Ф.К.

♦ 1309. ВАЗ-21063, 1989 г.в., возможны любые варианты.

Обращаться: Зилаирский район, д.М-Юлдыбаево, Давлетчюрину С., тел. 8-927-330-62-69.

♦ 1324. мотоцикл "Планета-5" (цвет голубой). Пробег 6000 км.

Цена 10 тыс.руб.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Ш.Бабича, 42, тел. 2-22-24.

♦ 1302. трехкомнатная квартира (1-й этаж, вода, канализация).

Обращаться: с.Подольск, тел. 2-63-00.

♦ 1305. дом (газ, вода, сад, огород, все хозпостройки).

Обращаться: с.Ивановка, ул.З.Валиди, 7, к Саубановой В.Р., тел. 2-36-29.

♦ 1308. дом с присадебным хозяйством (гараж, сарай, баня, погреб, вода, газ, санузел).

Обращаться: с.Акъяр, ул.А.Вахитова, 15 (после 19-00), тел. 8-927-235-21-93.

♦ 1318. недостроенный дом (9x10

м) с готовой баней за старым аэропортом. Цена договорная. Тел. 8-927-310-25-61 (после 20-00 ч.).

♦ 1331. Отремонтирую, перетянуть

диван, кресла, усовершенствовать

под новую мягкую мебель.

Тел. 2-96-82 (после 17-00 ч.).

♦ 1320. Нашедшего документы на

трактор МТЗ-80 (госномер 6301 МВ)

просим позвонить по тел. 2-42-15.

Вознаграждение гарантируется.

♦ 1343. 28 мая в саде-огороде

"Малиновка" состоится субботник.

Правление просит погасить всем

задолженность по взносам.

♦ 266. Коллектив ФГУ "Госсеминспекция по РБ" выражает глубокое

соболезнование Далхиной

З.М. по поводу смерти брата

Караева Юмабая

Мухтаровича

и разделяет горечь утраты.

♦ 1335. Коллектив Самарской

средней школы выражает глубокое

соболезнование ветерану педагогического труда Соколовой

Л.А. по поводу смерти

брата и сестры

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

♦ 1306. Коллектив Юлбарсовской

средней школы выражает искреннее

соболезнование директору

Юлбарсовской школы Байгужину Р.К.

и учительнице начальных классов

Байгужиной М.Я. по поводу безвременной смерти

дочери

и разделяет горечь утраты.

♦ 1306. Выражаем глубокое соболезнование родителям и родственникам по поводу безвременной смерти нашей одноклассницы

Байгужиной Лилянны Раяновны

и разделяем горечь утраты.

Одноклассники.

■ Индекс 50733. Тираж: 4205 — на русском языке,

2243 — на башкирском языке. Цена свободная.

Заказ № 262.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК

"К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность

№ 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре

газеты "К новой жизни".

74. Институт Современных Технологий Образования (ИНСТО ВЭГУ) предлагает новые возможности высшего образования.

Вы хотите реализоваться. Вам необходима новая квалификация для продвижения по карьерной лестнице. Вы хотите идти в ногу со временем. Мы приглашаем обучаться у нас независимо от Вашего возраста и образования, в любое удобное время, в любом месте, самостоятельно планируя процесс обучения без выезда куда-либо. Все, что Вам необходимо — это познать и начать процесс обучения (не теряйте время, начните учиться прямо сейчас, у нас это возможно).

Специальности: "Государственное и муниципальное управление", "Психология", "История", "Юриспруденция", "Филология", "Педагогика и методика дошкольного образования", "Финансы и кредит", "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", "Менеджмент организаций", "Маркетинг", "Коммерция (торговое дело)", "Прикладная информатика(экономике)", "Социальная работа", "Социально-культурная деятельность".

Как начать обучение: прийти или позвонить в наш ближайший Пункт дистанционного обучения по адресам: с.Акъяр, ОСШ №2, каб.15, тел. 2-24-84, с.Зилаир, ул.Ленина, 65, тел.(252) 2-23-50, Оренбургская обл., г.Гай, СШ №7, тел.3-30-56.

Или зайти на сайт [www.insto.ru](http://insto.ru), либо написать электронное письмо по адресу: insto@insto.ru и узнать все о процессе обучения.

28 МАЯ — ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

м) с готовой баней за старым аэропортом. Цена договорная. Тел. 8-927-310-25-61 (после 20-00 ч.).

♦ 1313. баня (3х5) и (3х3), ВАЗ-21013, 1986 г.в.

Обращаться: Татыр-Узяк, тел. 2-45-54.

♦ 1310. одноцилиндровый двигатель ЗИД для привода циркуляционной помпы, водяных насосов и т.п. в отличном состоянии.

Тел. 8-927-316-58-07.

♦ 1307. срочно сосновый сруб (8х8

м). Цена 25 тыс.руб.

Гараж сруб (6х4 м).

Тел. 8-927-320-94-48.

♦ 1308. поросята 2-х месячные, монстера (растение) большая.

Тел. 2-16-08.

♦ 1342. фундаментные блоки в количестве 20 штук. Цена договорная.

Тел. 3-10-67 (дом., после 20-00 ч.).

♦ 1331. Отремонтирую, перетянуть диван, кресла, усовершенствовать под новую мягкую мебель.

Тел. 2-96-82 (после 17-00 ч.).

♦ 1320. Нашедшего документы на трактор МТЗ-80 (госномер 6301 МВ) просим позвонить по тел. 2-42-15. Вознаграждение гарантируется.

♦ 1343. 28 мая в саде-огороде "Малиновка" состоится субботник. Правление просит погасить всем задолженность по взносам.

♦ 266. Коллектив ФГУ "Госсеминспекция по РБ" выражает глубокое соболезнование Далхиной З.М. по поводу смерти брата Карабаева Юмабая Мухтаровича

и разделяет горечь утраты.

♦ 1335. Коллектив Самарской средней школы выражает глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Соколовой Л.А. по поводу смерти брата и сестры

и разделяет горечь невосполнимой утраты.
